

Socialistas y fascistas

La venta de periódicos de Falange, motivó unas detenciones

La libertad con que venían desarrollando las propagandas fascistas, motivó anoche un pequeño incidente que, si no fuera por la ocupación de una pistola, no hubiera pasado de ser una cosa sin importancia. El esgrimir este arma, amenazando a unos individuos con quienes se sostuvo altercado, dió origen a unas actuaciones judiciales que se están incoando en estos momentos.

Según nuestras noticias, los fascistas Antonio Lavín San Román, de veintidós años, estudiante de la Escuela de Industrias y domiciliado en Muriedas; Emilio Fernández Cáraves, de diecinueve años, domiciliado en San Francisco, 21, y José Antonio Goroztié, que vive en Atarazanas, 13, bajaban por la calle de Carvajal vendiendo un periódico fascista, siendo divisados por un grupo de socialistas, con quienes entablaron discusión, dando lugar a la rotura de dichos periódicos, que motivó el engrosamiento del grupo, tomando parte los jóvenes socialistas Carlos Ruiz Santamaría y Enrique Basaras Pacheco, los cuales persiguieron a estos fascistas hasta encontrar un guardia, ya que el Antonio Lavín había sacado una pistola, amenazando desde el estribo de un tranvía, en cuyo instante dieron con los guardias civiles del Parque Móvil, Ovidio Fernández y Pedro Rodríguez, quienes procedieron a la detención de todos, conduciéndoles a la Guardia municipal, y a las doce, en una camioneta de Asalto, a la Comisaría, donde permanecieron, pasando en la mañana de hoy al Juzgado correspondiente, acompañados de varias porras, navajas, hojas clandestinas y otros efectos.

En la Comisaría, adonde fuimos para hacer información, ya que nos dieron noticias alarmantes de los incidentes, pudimos presenciar hasta dónde llega la desconfianza y poco respeto que inspira el centro político a los fascistas, pues al despedirse, en un alarde impropio del sitio donde se hallaban los detenidos, lo hicieron saludando al estilo fascistas, de dos amigos que fueron a visitarles, después de hablar cosas que no es propio que recojamos en esta información, a la que queremos dar ecuanimidad lo que a ella pertenece. La benevolencia del agente de Policía de guardia evitó que el número de detenidos fuera mayor. No sabemos si el comisario de Policía habrá tomado cartas en el asunto, en esta segunda parte del incidente, y más, porque no se guardó el respeto debido a quienes comulgamos ideológicamente en sentido opuesto, merecía la consideración que guardaba a los fascistas.

La pobre madre de Goroztié, toda acogida en la Guardia municipal, se lamentaba de las consecuencias de esa insignia que hace cuatro días llevaba su hijo, a quien había advertido de sus peligros, administrándole consejos que José Antonio desatendió.

Roberto Alvarez
ABOGADO

Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

Pistolas a cero noventa y cinco

La fiebre antisocialista que inundó hasta ciudadanos inmunes por cuantas desvergüenzas e inexactitudes se han dicho desde la Prensa derechista, aprovechándose del aplastamiento de la Prensa proletaria y la censura vigente, ha hecho cometer tales errores, que difícil es corregir. Uno de estos errores, que urge subsanar, es la concesión de uso de armas que se hizo a aquellos días y los siguientes.

Por el Gobierno civil se han expedido a sinnúmero de ciudadanos estas licencias, que están rigiendo con grave exposición contra otro núcleo de ciudadanos a quienes no sólo se les niega esta licencia, sino que se les persigue con escrupulosa vigilancia, dándose casos de que vayan a engrosar la población penal de cualquier establecimiento penitenciario.

Tenemos a nuestro alcance nombres de vecinos que en aquellos días de octubre iban con armas cortas o estradas, como si fueran de caza. Se paseaban por la ciudad ufanos, airoso y triunfantes. A estos vecinos no se les exigió corazón. Se les concedió un arma, quizá más bien para presumir en la feria frente a un corazón de doncellita. Calibramos acertadamente el valor de muchos «pistoleros» con licencia de uso de armas. No es ese peligro existente.

El peligro habido, con la abundancia en el error cometido, consiste en que haciendo mal uso o presumiendo de poseer pistola, se dé una reyerta insignificante y salgan las armas a relucir y la sangre corra. ¿Por parte de quién? ¡Ah! No lo sabemos. El ver armados a tanta gente enemiga del proletariado, despierta un recelo en el trabajador, quien siempre marcha sobre aviso, temerosos de encontrarse con una cosa desagradable, aunque—como decimos antes—falte corazón para disparar.

Piense nuestra autoridad en este grave mal que existe. Es urgente y necesario retirar licencias de uso de armas. Han desaparecido los días de octubre. Para mantener el orden se basta la autoridad sin necesidad de ayuda de ese ejército a quien con dos sopapos se les pone en fuga. Todos iguales ante la ley.

TRAYECTORIA DEL SOCIALISMO

UNA NUEVA EXPERIENCIA

esa colaboración de ministros socialistas en los dos primeros años de esta flamante República. Es verdad que los trabajadores españoles no apreciaron entonces el valor y la eficacia de

aquella colaboración, apreciándolo mucho después, cuando han visto cómo Gil Robles y los neorepublicanos han ido casi anulando todas aquellas conquistas; pero no es menos verdad también, a juicio nuestro, que

aquella participación socialista con los partidos republicanos se hizo de tan buena fe, sin los firmes compromisos que pública y solemnemente acaban de hacer en Bélgica.

La colaboración o participación del partido socialista en Gobierno capitalistas puede ser discutible, conveniente o inconveniente, y ya decimos más arriba que no es el momento ahora para discutirlo aquí; lo que sí afirmamos es que nos parece excelente la exigencia de garantías, que cumplan en todo momento el compromiso que se haga sea del orden que sea, en nuestra relación política con todos los demás sectores, pues la confusión y el equívoco con gentes que tienen ideas muy distintas a las nuestras, nos parece siempre funesto y suicida para nosotros.

Por eso cuando se habla de nuestro país, de pactos o de coaliciones, sea arriba o sea abajo, con partidos republicanos, obreros o grupos afines, ha de hacerse con claridad y garantía absoluta con un programa muy corto, pero muy concreto, y en el momento que uno falte a nuestro compromiso, debe inmediatamente de aparecer ante el pueblo como traidor despreciable, que sirve a sus enemigos.

Las alianzas o las coaliciones, como la unión o la colaboración del socialismo español con otros grupos políticos, sean del orden que sean, han de ser, si se hacen, claros y terminantes, y sólo esos compromisos han de servir de bandera que no pueda burlar nadie, y quien la burla o traiciona no debe volver jamás a presentarse ante el pueblo como amigo ni como nada.

Los socialistas belgas han entrado en el Gobierno con católicos y liberales. ¿Qué dirán los católicos de aquí de España, partidarios de fusilar al Socialismo? Pero aquellos socialistas como condición han impuesto un compromiso firmado y garantizado, que obligará como norma al Gobierno en todo momento.

Tengámoslo los demás en cuenta, pero no embarcarnos nunca alegres y confiados en amigos colaboraciones, que luego nos salen caras, por no hacerlo como es debido: ¡con absolutas y firmes garantías!

Bruno ALONSO.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

Suenan toques de generala

El toque de generala en el Ejército, es de los que embarcados, se denomina «sálvese el que pueda» o bien, «hombre al agua». Cualquiera soldado, sea su situación cual fuere, al oír el toque de generala, acude a las trincheras hasta en mangas de camisa, pero con el fusil cargado. Es un toque de peligro.

En la formación del nuevo Ministerio, se deja oír el toque de generala para la nación. El general Mesquero como ministro de la Guerra, y el almirante Salas al de Marina. El jefe del Estado en dos palabras lo acaba de decir más claro: «En política exterior, una actuación firme». Las conversaciones sostenidas entre los Gobiernos de los países europeos, como consecuencia de la determinación de Hitler, eulazan lo uno y lo otro. El toque de generala parece haber sonado en España.

Estamos atemorizados ante una probable guerra, de la que los españoles no podrán escapar como escaparon en el año 1914. La clase trabajadora, el elemento juvenil, toman y juegan un importante papel, a pesar de que nuestra Constitución tiene hecha declaración terminante en sentido contrario. Los problemas internacionales exigen nuevas actitudes. No somos capaces de dejarnos avasallar momentáneamente para que resplandezca el sentido pacifista pasado el furor bélico. Nos lo exigen o exigirán Tratados internacionales.

Estamos acogidos ante el panorama europeo. No podremos rehuir el derramamiento de sangre y la situación angustiosa a la economía del país. Con tan grandes enemigos de la guerra como son éstos, es para preguntarse quien es el que quiere la guerra y quien la promueve. ¿El obrero hambriento? ¿El maternal cariño? ¿Nos sobra dinero en Obras Públicas, en otros Ministerios como Instrucción Pública?

¿Quién quiere la guerra? Parémosnos todos a contemplar lo que es y significa la guerra. ¿Nadie la quiere! La madre rica o pobre la maldice. Cualquier Gobierno argumenta en igual sentido. Pero, ¿quién quiere la guerra, que parece haber sonado el toque de generala en España? El capitalismo la desea. La anhela también el recelo mutuo de una posible agresión. «España rechaza la guerra como instrumento de... Piensen los hombres en las lágrimas que se derraman.

Izquierda Republicana nombra su Junta Municipal

A la hora indicada, los locales de Izquierda Republicana se hallan totalmente llenos. El ambiente parece estar caldeado. Don Basilio Rumoro abre la reunión, y se procede a la elección de la mesa de discusión, siendo elegidos los señores Ruiz Rebollo, Tolosa, Canales, Casanova y Santos.

El señor Rebollo da las gracias por la elección y advierte que en esta reunión sólo se podrá tratar lo referente a las cuentas y elección de la Junta Municipal, y recomienda que no siendo éstos los momentos más oportunos para discutir, se abstengan los afiliados de rebasar los límites de la discusión reglamentaria.

Santos Caharrón da lectura a las cuentas, que son aprobadas sin discusión, y el señor Rebollo dice que se va a proceder a la votación para la elección de la Junta Municipal, solicitando el señor Fernández se dé lectura a los artículos 10 y 16 del reglamento, que hacen referencia a los socios que se hallan en descubierto de sus cuotas, quienes no podrán tomar parte en la elección.

Gorochategui se conduce no se haya hecho público el anuncio de convocatoria y este cumplimiento del reglamento, y propugna que en la votación de esta noche se prescinda de tal requisito, entablandose con tal motivo una discusión viva. Fernández aclara su objeto y dice que hace tiempo se advirtió a los que se hallaban en descubierto abonaran sus recibos.

Los señores Gorochategui, Sáez, Luis ernández, Caos, Antonio Lavín, Atlano Vázquez y Luis Sáez intervienen en un sentido y en otro, a los que contesta el señor Rebollo manifestando que para no vulnerar el reglamento es preciso cumplir, ya que se supone en todo afiliado el que conozca el reglamento de su sociedad.

En vista del diálogo entablado, Gorochategui retira su proposición haciéndola suya Vázquez, no tamándose en consideración, y se procede a la votación después de unos minutos de preparación.

Hora y media duró la votación, y otro tanto tiempo el escrutinio, el cual arrojó para la Junta Municipal, los siguientes nombres:

Presidente, Isidoro Vergara; vicepresidente, Jesús Revaque; secretario, Juan Arriarán; vocales: Serapio Bezanilla, Rufino López, Remigio Fernández, Florián Casanova, Emilio Urrea, Manuel Martínez y Severo Sáez.

Y sin más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

SAN QUINTIN LOS HIJOS DE SANTANDER

El otro día leíamos, en los nunca bien ponderados "Aires de la calle", del periodista por antonomasia José del Río Sáinz, la remembranza de sus polémicas con el humorista y gastrónomo Wenceslao Fernández Florez, a propósito del cual hablaba "Pick" de los "hijos de Santander", genérico de todo lo que constituye montañesismo. El hijo de Santander es el que en la mesa del café condena el "gamberrismo", critica todo lo relativo a lo urbano, el que se enfada cuando hablan mal de su pueblo, el que quisiera para Santander las bellezas de Brujas y la elegancia de planos de París, el que se emociona cuando habla al final de un banquete y enumera las hazañas de Velarde, los valores polígrafos de don Marcelino Menéndez y Pelayo, de José María de Pereda...; el que canta a la raza cántabra con la absoluta posesora de la nobleza, lealtad y sentimientos hospitalarios, y remontándose un poquito en la Historia, la presenta como tierra de hidalgos y casacas de escudos al pórtico.

El hijo de Santander es el que va a las manifestaciones "a recabar de los Poderes públicos mejoras para su ciudad natal"; el que se enfada mucho si Bilbao nos birla, por avisados, por trabajadores y dinámicos, alguna concesión ministerial y por decreto. El hijo de Santander es el que no consiente que le ganen al Racing; el que asegura que nuestra Coral es la mejor del mundo; que nuestra bahía compete con Amberes; que la Fuente del Francés es Suiza, Holanda, y que Laredo es la "cotte d'azul". Nuestros poetas, los mejores; nuestros pintores, los insuperables; nuestras mujeres—¡bueno, las de ustedes, estimados lectores!—, las más guapas, elegantes, bondadosas e inteligentes.

El hijo de Santander es el que dice que no hay mejor besugo, ni sardina que la del litoral santanderino... En fin, el hijo de Santander, el hijo de Santander cien por cien, según la fórmula moderna, es el constante defensor de todo lo que sea Santander, y en ese terreno, no transige ni con su padre.

Conste que nosotros no somos hijos de Santander, y conste, también, que admiramos en cuanto vale este amor a la patria "petit", este fuego de san-

tanderinismo; pero... ¿dónde se ha quedado el hijo de Santander, que no levanta ahora su voz airada ante la inminencia de que el Museo Galdosiano sea vendido en pública subasta, como los muebles de las familias venidas a menos? ¿Es que la firma "San Quintín" tiene menos importancia para el buen hijo de Santander que todas las demás cosas que defiende con el santanderinismo en tensión?

"San Quintín"... Don Benito Pérez Galdos... Los Episodios Nacionales... "El abuelo"... "Electra"... Es tremendo. El hijo de Santander, esta vez, parece demostrar es un teorema. No se ha levantado airado de la mesa del café para salir a protestar, como sea, de que el Museo Galdosiano constituye nuevo galardón para el Santander que defienden, para el Santander que ellos sueñan, todo en superlativo, todo en "ísimo"...

¡Qué vergüenza para el genérico hijo de Santander que un "mister", en Londres, pueda vanagloriarse de poseer los manuscritos, los documentos, los libros, de uno de los más grandes españoles, a quien no hicieron caso ni España, ni el Estado, ni los "hijos de Santander", que ya es decir!

Los hijos de Santander contraerán una grave responsabilidad. Los amantes, no de Santander, sino de la cultura, que no tiene nacionalidad ni fronteras, nos robaran un tanto, nos llevarán en buena lid de razón la finca de "San Quintín". Y los santanderinistas, los hijos de Santander, seguirán discutiendo en derredor de la mesa del café, fustas como aquella que enarbó "Pick" para espachurrar a Gómez Carrillo, cuando dijo que en Santander pelaban los pollos en la calle, como en un aduar. "Pick" lo confiesa, confiesa lo consustancial de esa esgrima, y que además era verdad que se pelaban los pollos en la calle; pero los hijos de Santander demostrarán ser un teorema si no piden para esta ciudad la finca de "San Quintín", con su acervo literario e histórico. Y, si no, nos van a demostrar que sólo valen para eso, para que a Santander se le despoje de cuanto acrecienta su causal de cultura, como cuna que fué del universal don Marcelino Menéndez y Pelayo.

MATILDE ZAPATA.

El camarada Mariano Juez, juzgado

En nuestro número de ayer dimos cuenta de la vista de la causa celebrada en la Audiencia, por el reparto de hojas clandestinas en el pueblo de San Vicente de la Barquera, seguida contra el querido camarada Mariano Juez, detenido en la prisión flotante desde el mes de octubre y sujeto a varios procedimientos.

Por una omisión que no sabemos explicar, dimos el nombre de Juan Sánchez, error que lamentamos sinceramente, ya que ello nos privó de dar la necesaria amplitud que

requería el caso del estimado camarada. En la mañana de hoy se nos hizo ver por varios compañeros este defecto informativo, contrariándonos grandemente, dado el sincero afecto que sentimos hacia quien tan perseguido se encuentra.

Sirvan estas líneas de leal y espontánea explicación a la clase trabajadora. Mariano Juez fué absuelto en esta causa; pero permanece detenido para responder de otras que se le siguen.

CAPITULO DE SUCEOS

Se detiene al autor de un robo

Cuando se encontraba presenciando el partido de fútbol jugado en los campos del Sardinero, el domingo pasado, el médico don Alberico Pardo, le llevaron de su automóvil una cartera con material de medicina.

Desde aquel momento la Policía practicó algunas diligencias para encontrar al autor del robo.

Una pareja de la Guardia municipal, sospechando que pudiera ser el

conocido amigo de lo ajeno Antonio Furnier, de diecinueve años, soltero y sin oficio, al verlo ayer por la tarde charlando con otros amigos en el café "La Victoria", procedió a su detención, trasladándolo inmediatamente a presencia del señor Muñiz.

Estrechado a preguntas, terminó declarando ser autor del robo en cuestión e indicando a la Policía dónde podría encontrar los objetos del doctor.

¿No hay un solo republicano capaz de orientar a la opinión montañesa en el sentido que aconsejan los hechos ocurridos desde la crisis del Gobierno Azaña? Si no lo hay, a LA REGION la tocará emudecer en la hora solemne. Es que se hallará segura de que siembra en terreno baldío.

SECCION SINDICAL

La clase trabajadora debe conocer lo concerniente al trabajo asalariado

En la "Gaceta" del 22 del pasado mes se ha insertado un decreto por el ministerio del Trabajo, que tiene sumo interés para todos los trabajadores, ya que se refiere a unas normas relacionadas con el trabajo asalariado; tan importante es para nuestros compañeros, que no hemos dudado ni un solo momento en copiar dicho decreto, para publicarlo en días, con el fin de que todos, pero **TODOS LOS TRABAJADORES** posean en su pequeña biblioteca, aunque ésta sea de bolsillo, la legislación social que ellos forzosamente deben conocer para las relaciones que sostienen con el capital.

incipiente de la legislación social, no codifica todavía y a la diversidad de sus fuentes, han venido predominando contra el espíritu que en su conjunto las anima, verdaderas antinomias y notorias anomalías jurídicas, que habrían de producir a la larga, de no ser corregidas, honda perturbación y quebranto,

restándoles buena parte de la eficacia que determinó la existencia de dichos disposiciones. Por ello ha de evitarse la facilidad de producir sucesivamente demandas escalonadas, ocultando en las primeras las nuevas reclamaciones a formular y dividiendo así arbitrariamente lo que a veces cons-

tituye verdadera continencia de la causa.

No cabe decir, a pesar de esa innegable unidad, que el ejercicio de las acciones, mientras no hayan prescrito, es potestativo del actor, y que siendo diferentes los términos de prescripción no quepa acomodar los más extensos a los más reducidos, por cuanto obsta a ello de una parte la especialidad y la importancia extraordinaria que tiene en estas cuestiones el procedimiento conciliatorio, el cual no se consigue en la amplitud que la ley le concede si no se atiende por el Jurado mixto, más que el cumplimiento de un mero trámite procesal, a dejar sujeción en todos sus aspectos la situación creada entre el patrono y el obrero, y de otra, que dado en nexo y subordinación de las diferentes cuestiones que pueden plantearse, no se deben negar a las partes el derecho a conocer en toda su extensión el alcance e importancia de las reclamaciones que el litigante estime procedentes, único modo de que sean discutidos y contrastados los actos propios y los hechos que los hayan determinado, dentro de la realidad y del desarrollo del contrato, que en ningún caso deja de constituir una entidad sustantiva, generadora de acciones que no pueden resultar, dado su íntimo ligamen y conexión, arbitrariamente separadas.

«LA REGION» EN TORRELAVEGA

MERCADO SEMANAL. Bastante desanimado estuvo el mercado de ayer; decreció enormemente el número de compradores y vendedores.

Los frutos parecieron experimentar, generalmente, una ligera baja en los precios.

Abundaron en la plaza de Gilberto Quijano las hortalizas, y hubo considerables cantidades de naranjas; en la plaza de Baldomero Iglesias, las aves, huevos y las patatas, vendiéndose estas últimas a 1,50 y dos pesetas arroba; en la Plaza del 3 de Noviembre hubo algunos corderos y no pocos cerdos.

En general, el mercado no estuvo a la altura de jueves anteriores, y es de esperar que los próximos a celebrar se vean más concurridos.

PANTALLAS. En el Teatro Principal se proyectó la producción cinematográfica "El amor de Carlos II".

Aunque no fué de gran fondo sentimental, estuvo bastante bien y agradó al público.

LAS FERIAS DE ABRIL. Estamos en la proximidad de las grandes ferias de ganado que han de celebrarse en la segunda quincena del mes en curso.

Por la fama y renombre que en los mercados nacionales de ganado han adquirido nuestras ferias, y muy especialmente éstas que nos ocupan, es de esperar que, como en años anteriores, nuestra ciudad se vea asistida del elemento ganadero, que tan gran aliciente es la vida progresiva del pueblo.

Y, aparte la importancia que en sí tienen las próximas ferias y que por ellas mismas, sin necesidad de propaganda de ninguna clase, son suficientes para atraer a los ganaderos de todos los rincones de España, no es perdurable, lejos de ser culpable, la pasividad de los elementos directores que más deberían interesarse en las mejoras y progreso de Torrelavega, que no se les ve por parte alguna, y cuya actuación, además de no ser beneficiosa, puede ser perjudicial.

CLINICA DE URGENCIA. En este municipal y benéfico establecimiento han sido asistidos por los practicantes de guardia los siguientes heridos:

Juan Diorba, de Santa Cruz de Bezana, de cincuenta años, herida contusa en el frontal.

José Salceda, de dieciséis años, herida erosiva en el dedo índice de la mano derecha.

Miguel Gómez, de diez años, erosiones en el cuello.

Alfonso Pecustán, de cuatro años, herida cortante en el dorso de la mano derecha.

Isabelita Gutiérrez, de tres años, contusión erosiva en la rodilla izquierda.

Lola Terán, de doce años, herida contusa en la región nasal.

MUNICIPALERIAS. Esta noche, y con arreglo al orden del día señalado para el miércoles, se reunirá la Corporación municipal en sesión subsidiaria.

¿Qué pasará? Gómez Peláez.

Por los niños

Para quien quiera recogerlos

Para nadie es un secreto la situación angustiosa por que atraviesan muchos hogares proletarios en estos momentos de adversidad. Por ello no estimamos necesario describir en estas líneas la espantosa miseria en que se encuentran, dentro de la provincia, millares de familias.

Lo que sí consideramos pertinente es recordar, una vez más, que el problema que esta situación plantea debe constituir la principal preocupación de todos los trabajadores que están dotados de un sentimiento de humanidad.

Solucionarlo en toda su amplitud e intensidad, ya sabemos que es algo superior a nuestras fuerzas y posibilidades. Mas esta dolorosa reflexión no puede ni debe conducirnos a cruzarnos de brazos. Si por ser tantas las necesidades no se halla en nuestras manos el poder evitarlas, a nuestro alcance sí se encuentra el poder atenuarlas y disminuirlas.

Que no sirva de pretexto para no hacer nada la consideración de que no puede realizarse todo. Hagamos cada uno lo que podamos y, a ser posible, un poco más. Si las necesidades a atender son muchas, impongámonos muchas obligaciones. Procu-temos que nuestro esfuerzo de cada día supere al del anterior. Y, sobre todo, se-

pamos todos renunciar, en beneficio de las más urgentes, las atenciones menos precisas.

Los niños, como seres más débiles, deben constituir para nosotros preocupación preferente. Y de entre estos pequeños deben ser preferidos los que se hallan más o menos por que sus padres se encuentran fuera del hogar, detenidos o condenados por la justicia que se manda hacer.

El dolor que este alejamiento de los suyos les produce, será menos al saber que otros atienden y cuidan a sus hijos.

Y a esto tiende, principalmente, el nuevo llamamiento que hacemos: a que se nos diga si pueden ser acogidos, temporalmente, en las casas de los trabajadores, alguno de los hijos de los presos de la provincia, que con mayor urgencia precisan de este apoyo.

Y como no se nos oculta que no basta para ello la "buena voluntad", quisieramos que las decisiones respondiesen a las circunstancias de cada hogar. Si ellas son favorables y permiten cumplir los buenos deseos, no dejes de oír nuestra voz.—**LA COMISION.**

Las familias que deseen prohibir algún niño, pueden manifestarlo por escrito, o verbalmente, en LA REGION.

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños linos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

Intereses ganaderos

Programa que ha de regir para el mes de abril en el ciclo de conferencias radiadas organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones dependientes de Unión Radio-Madrid.

Martes, 9 de abril, a las seis y media de la tarde.—Conferencia por don Francisco Pérez Vélez, del Cuerpo Nacional Veterinario, sobre "La leche, como problema higiénico".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 16 de abril, a las seis y media de la tarde.—Conferencia por don José Orensanz Moíné, inspector general veterinario, sobre "La cría caballar en España a partir de 1900".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 23 de abril, a las seis y media de la tarde.—Conferencia por don Carlos Ruiz Martínez, director del Instituto de Biología, sobre "Causas que desnaturalizan el valor nutritivo de los huevos".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 30 de abril, a las seis y media de la tarde.—Conferencia por don Leopoldo Calvo Sánchez, veterinario municipal, sobre "La ganadería colonial en España".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Se recuerda a los señores ganaderos, que en la sección de informaciónes, cotizaciones, etc., se rán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto lo harán a la Sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección Provincial Veterinaria de Santander.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

Señorita:

Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de
Variedades

"MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º
Enseñanza gratis
(Horas de 4 a 8 tarde)
Teléfono, 28-60

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, 5 de abril de 1935

Estupendo y colosal éxito de

Bella Gonzalito

Verdadera Estrella de la Frivolidad.

Todos los días variadas 7 tarde y 10, 11 y 12 noche
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Dice el aludido decreto: **Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.** Decreto dictando normas relacionadas con el trabajo asalariado, de 21 de marzo de 1935, "Gaceta" del 22 del mismo mes.

Las leyes reguladoras de la jurisdicción contenciosa en las cuestiones relacionadas con el trabajo asalariado han respondido a un doble fin, que las necesidades sociales, impusieron desde el primer momento al legislador, a saber: celeridad y prontitud en el procedimiento y terminación completa y expedita de las diferencias suscitadas entre las partes litigantes, en cuanto dimanar de la aplicación del contrato de trabajo.

En otros mejores términos, la sus tanciación de las reclamaciones que hayan de formularse ante los Jurados mixtos del Trabajo supone siempre en último término, la misión de liquidar situaciones litigiosas producidas entre el patrono y el agente asalariado, y liquidarlas en forma que, simplificados los trámites y garantidos todos los derechos, se llegue con mayor rapidez y eficacia a soluciones definitivas que no permitan el empleo abusivo de acciones ilegítimas, de las que pueden ser la mala fe y el llamado espíritu litigante los principales inspiradores y consejeros.

Esta consideración, notoria a simple vista, impuesta además por el examen del conjunto de nuestras leyes sociales, exige, dentro de los términos que en este decreto se precisan, que quien reclame ante los Jurados mixtos, teniendo en cuenta que todas las reclamaciones, aunque puedan dimanar de acciones diversas proceden en realidad de un mismo título jurídico o causa de pedir: el contrato de trabajo, y deben ventilarse entre las mismas personas, plateen desde luego, ante el Jurado mixto e incluso para la mayor eficacia de la acción conciliadora, todas las cuestiones que en su día hayan de ser objeto del fallo correspondiente, si no se logra la avenencia de las partes. Este dictado del procedimiento no ajeno a la acumulación de acciones prevenidas en las leyes procesales comunes tienen aún mayor justificación en las sociales, pero, sin embargo, merced al estado

Ateneo Popular de Monte

Este Ateneo, siguiendo el ciclo de conferencias organizadas para el presente invierno, dará otra el próximo día 6, a las nueve de la noche a cargo del ilustre conferenciante don Manuel Llano, quien disertará sobre el tema "Vida y costumbres en los pueblos de la Montaña".

Dado lo interesante del tema y la valía del conferenciante, no dudamos que los locales del Ateneo se verán concurridísimos, en los cuales será la entrada libre para socios y no socios.

Se pone en conocimiento del público, que acaba de llegar el jefe de compras del comercio de tejidos,

«El Piso» Plaza Vieja, 6, 1.º

el que ha traído innumerables artículos de temporada, que se liquidan a precios muy económicos. Esta casa sigue con su norma de tener el máximo de economías en sus gastos, para que sus clientes encuentren el máximo de economías en sus compras.

No se encontrarán lujos ni comodidades, pero por ello mismo, siempre encontrarán precios más baratos que en ninguna otra parte, en

«El Piso» Plaza Vieja, 6, 1.º

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca **LA IGUALDAD**

DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Escuela de pesca de Santander

Próxima a inaugurarse la Escuela de Pesca de Santander, se hace saber a todos los pescadores de más de quince años de edad y que deseen recibir las enseñanzas de la misma, que a partir de esta fecha, queda abierta la inscripción de alumnos en la Subdelegación de Pesca (Castelar, 23), o en las oficinas del Gremio de Pescadores, para lo cual sólo se precisa la presentación del interesado con la libreta de Navegación.

Este número ha

sido visado

por la censura

Comerciantes:

Una fuente de riqueza que aun nos queda, es la que nos proporciona el turismo y el verano.

Toda la actividad comercial, que da limitada a la época estival.

Ayuda al Sindicato de Iniciativas, que fomentará el turismo y el verano y tú recogerás los beneficios.

COMPANIA, 6.

Puede consultar precios y aprovecharse de las gangas y saldos que por todo este mes realiza

EL IRIS

Mitad de su valor

Izquierda Republicana

GRUPO FEMENINO

Siendo muy numerosas las peticiones que recibe este grupo en demanda de ropas con que poder cubrir sus cuerpecitos las miles de criaturitas que se encuentran desamparadas a consecuencia de los sucesos de octubre, este grupo de mujeres humanitarias hace un llamamiento a la mujer montañesa, para que acuda sin pérdida de tiempo y nos entregue alguna prenda o retal con que poder hacer algún vestidito que pueda cubrir la tierna carne de tanto infeliz desvalido, lo que pueden hacer en nuestro domicilio, calle de Sobucibles, número 2, primero.

Por la Comisión, Elena Ondarza.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1
Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expés, licores de las mejores marcas.

Grandiosos éxitos de

EMILINA TORRES

Mañana, sábado, debut de **FAUST**

Todos los días secciones a las siete y media y once. Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Asociación Amigos del Grupo escolar "Ramón Pelayo"

La extraordinaria concurrencia a la última velada organizada por esta Asociación, originó que se quedaran sin poder asistir a ella multitud de asociados. Por ello se organiza una segunda velada, para el día 6 del actual, a las siete y media de la tarde, en la que tomarán parte la rondalla y los coros, con un sugestivo programa, y en la que el director del Grupo hablará a los padres sobre la marcha de la escuela y los proyectos educativos que los maestros, apoyados por la Asociación, piensan poner en práctica.

Para evitar la aglomeración y las incomodidades consiguientes, el número de entradas será limitado, y para entrar será necesario presentar la correspondiente invitación. Estas invitaciones pueden ser recogidas todos los días, de nueve a doce de la mañana y de tres a ocho de la tarde en el citado Grupo escolar, hasta las doce del sábado, si antes no se han agotado.

Los asociados, para recoger su invitación, deberán exhibir el carnet y el último recibo.

Santanderinos:

La crisis económica mundial, ha paralizado nuestras fuentes de riqueza.

Persiste con vida lánguida nuestro turismo y veraneo.

Cooperar al fomento del turismo y veraneo, es contribuir a mejorar la situación económica de nuestras clases trabajadoras, industriales y mercantiles.

¿Queréis tomar un buen café exprés?
 Visitad **EL CENTRO**
 ¿Queréis saborear los mejores vinos?
 Visitad **EL CENTRO**
 ¿Queréis comer las mejores tapas?
 Visitad **EL CENTRO**
 Todas a **EL CENTRO**
 Rualasal, 2-T. 16-66

Bar BILBAO
 Atendido por su dueño
 Puro, antiguo dependiente de EL CENTRO
 Especialidad en Café Exprés y Vinos blancos. - Tapas variadas.
 Arcillero, 7. Telef. 19-93.

Gran Bazar España
 Detrás de Correos, esquina a Somorrostro
 Especialidad en servicios para Bares y Fondas. Vajillas y Cristalerías a precios increíbles.
Vajillas, a 32,00 pesetas.
Cristalerías, a 4,95 »
 Inmenso surtido en Artículos para regalos.
 Precios sin competencia. Visítenos y se convencerá

Tren especial a Bilbao

El sólo anuncio de que la popular Peña Deportiva Nando, organizadora de los inolvidables trenes a Oviedo del año pasado, prepara para el día 21 del corriente mes de abril un tren especial a Bilbao, con motivo del sensacional encuentro Arenas-Racing, ha despertado inusitada animación entre la muchacha deportista, dándose el caso de que tan sólo hace dos o tres días que se ha abierto la inscripción, y los billetes, solicitados pasan del centenar, observándose que el sexo femenino lleva una gran cantidad de inscripciones hechas.

Y está justificada tal expectación, pues el encuentro de Ibaiondo se presenta con todas las "agravantes", ya que aquel día se decidirá uno de los que serán colistas de la Liga. ¿Está justificado el interés despertado para acudir a Bilbao el día 21 de abril?

Las inscripciones se reciben a diario, incluso los días festivos, en la secretaría de la Peña organizadora, calle de Rualasal, 12, bar, de una a tres de la tarde, y de siete a diez de la noche, advirtiéndose que se admiten entregas parciales.

La Comisión organizadora.

Jurado Mixto de Hostelería (Sección camareros)

Teniendo conocimiento el vocal obrero Basilio de Begoña de que hay varios patronos que no cumplen las Bases de trabajo en vigor, tanto en la capital como en la provincia, pone en conocimiento de todos los obreros de esta industria, que recibirá cuantas denuncias se le hagan y formulará las demandas necesarias en este organismo.
 Domicilio: Fernández Isla, 23, principal, derecha.

Los acontecimientos nacionales, han ofrecido el plazo de un mes a los republicanos para que armonicen sus relaciones. De no hacerlo, sería contraer grave responsabilidad de Partido.

NEILA

Calle del Peso, : número 10 :

Vendo más barato que en las liquidaciones, Percalles, Tobralcos y toda clase de tejidos de algodón :: Géneros de punto y Confecciones :: Camisería de caballero
 baratísima

Trabajador: compra tu ropa de trabajo en esta Casa

NEILA

Anuncios por profesiones

Tarifa económica y especial

Bares

POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — **BAR CARRAL**. — Doctor Madrazo.
BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Proprietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzana, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Abogados

SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

VARIOS

Millones de curados

PAGO DESPUES DEL RESULTADO crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040. MADRID.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría **IMPO-TENCIA**. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del **APARTADO 10.040, MADRID**.

Herniados

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado, 10.040, MADRID.

Angulas, Puente Arce, ración, 1,25

Bacalao pir pir, vizcaína, paella

Precios económicos.

ARCILLERO, 15

Fruterías

FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. número 28. Casa Maté.—Alameda Primera.

Electricidad

ANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.

Excursión marítima

El paseo a la isla de Jorganes Santamarina se celebrará el domingo, 7, saliendo del muelle de los Correos a las ocho y media de la mañana, para regresar a las cinco de la tarde.

La autoridad de Marina ha autorizado la jira.

Cubiertos los billetes del primer vapor, se ha contratado un segundo. Deben, pues, apresurarse a tomarlos los que deseen acudir y que no se les pudo facilitar antes.

Precio de ida y vuelta, una peseta. Se improvisará un bar para facilitar vinos y refrescos, así como frutas.

Algunos grupos harán allí las paellas. Se facilitará agua, y se ha de procurar todas las comodidades precisas en tan pintoresco lugar.

En Izquierda Republicana y por los comisionados, se despachan los nuevos billetes.

Exposición de Avicultura de Sevilla, del día 21 al 25 de abril

La Asociación General de Avicultores de España (Federación Avícola Española), con la protección del Estado y el control de la Dirección General de Ganadería, organiza una Exposición de Avicultura e industrias anexas, que se celebrará en Sevilla los días 21 al 25 del próximo abril (entre las famosas Semana Santa y feria sevillanas).

El esfuerzo de organización que ello representa, está dedicado por igual a la Avicultura, cuya manifestación de pujanza y adelanto conviene demostrar al Estado para que cesen las innecesarias importaciones; a Andalucía que ha de ver en la Avicultura el más posible medio de ocupar sus actividades, de transformar sus explotaciones agrícolas y de aumentar los ingresos de su población rural, y, por fin al país entero, que ha de acostumbrarse a tomar en serio la Avicultura racional.

El no haberlo hecho hasta ahora nos cuesta a los españoles cien millones de pesetas anuales; obligados a interesarse por esta Exposición pueden pedir antecedentes y fichas de inscripción a Fernánflor, 8, Madrid, domicilio de la Federación Avícola Española, así como a cualquiera de las Sociedades Avícolas Españolas federadas.

En Santander tendrá lugar un mitin republicano el día 28 de abril

El Comité nacional del partido Unión Republicana, ha acordado celebrar diversos actos de propaganda, que habrán de ser:

Día 7 de abril.—En Orense, tomando parte el señor Martínez Barrio, don Faustino Valentín y don Luis Recaséns.

En Palencia, don Angel Pascual Leone y el señor Gordón Ordás.

El día 21, en Melilla, con los señores Torres Campaña y Martínez Barrio.

En Pamplona, don Antonio Lara y don Manuel Blanco Grazón.

En Miranda de Ebro, don Pedro Rico y el señor Gordón Ordás.

El día 28, en Santander, en el que tomarán parte don Antonio Lara, don Fernando Valera y don Manuel Torres Campaña.

En Albacete, don Alberto García López, don Faustino Valentín y el señor Gordón Ordás.

El señor Martínez Barrio aprovechará los días de Semana Santa para dar una conferencia en La Línea de la Concepción.

Los republicanos deben conocer las declaraciones de Gil Robles acerca de sus propósitos para el futuro electoral. Hoy mismo deben de examinar los republicanos el panorama político provincial, disponiéndose a dar sus primeros pasos electorales.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica
 «Marina Montañesa»
AMADO VEGA



Santona

LA CASA DEL MAHON
 Alarazanas, 6

Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Única Casa en su clase que garantiza sus confecciones.

Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE
 por 50 céntimos de descuento.

Los trabajadores que sigan el progreso de LA REGION, deben preferir en sus compras a los anunciantes de este periódico, sobre aquellos que se anuncian en otra prensa, siempre que sus condiciones de venta y calidad de mercancías, no graven su economía. También deben preferir hacer sus compras en establecimientos republicanos. ¡Hay que formar una familia de compradores y vendedores de ideas afines

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Travesuras infantiles que cuestan la muerte

ORENSE. — En el kilómetro 6 de la carretera de Pontevedra, y en las inmediaciones de Amaro, subieron a la traseira de la camioneta que conducía Angel Albes Conde, quien no se dió cuenta de la travesura de los niños, hasta que las voces de los vecinos le hicieron observar que yacía en el suelo Enrique Rey Alonso, de once años, el cual se cayó del vehículo con tan mala fortuna, que se fracturó la base del cráneo, quedando muerto en el acto.

El Partido Federal Democrático

MADRID. — Se han cursado las órdenes oportunas para la celebración del Congreso Nacional Partido Federal Democrático que tendrá lugar en Murcia a partir del día 7 del actual en que darán comienzo las sesiones, teniendo sólo voz y voto los ex concejales, ex diputados, Comités municipales o sus delegados.

Detenidos por indocumentados

PALENCIA. — Ayer fueron detenidos Joaquín Acal Fernández, Domingo García Castro y Rafael Pascua Hergüeta, con domicilio en Madrid, quienes despertaron las sospechas de la Policía y fueron conducidos a la Comisaría, careciendo de la documentación debida, habiéndose solicitado informes de la Dirección General de Seguridad por si se hallaran reclamados.

Hollozgo de explosivos

BARRUELO. — La Guardia civil de este puesto ha encontrado en término de Orbo y en monte de Villaberzosa, varios explosivos, cajas de fulminante, armas y una bomba de gran tamaño y de un peso de veinte kilos y varios metros de mecha suponiendo que procede del movimiento de octubre pasado.

Las consecuencias de abolir la ley de Términos municipales

SEVILLA.—El gobernador recibió esta mañana a una Comisión de obreros pelleras, que fué a quejarse de que se da trabajo a otras de los pueblos de la provincia, dejando sin él a las de la capital, que se hallan paradas. También recibió a otras Comisiones, entre ellas una de la Unión de Amigos de los Soviets, otra de Falange Española y otra de dependientes de comercio, industria y Banca, que solicitaron la reapertura de sus Centros respectivos.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y funciones de Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos de Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de 9 a 14.

LA JORNADA POLITICA

La Ceda da comienzo a su presión al Gobierno, retirando sus representantes de las Gestoras.-Siguen formándose juicios acerca del nuevo Ministerio.-El señor Portela Valladares, al posesionarse del mando de Gobernación, dice que será implacable con todos los extremismos

EL MAL HUMOR DE LA CEDA EN LAS COMISIONES GESTORAS MUNICIPALES Y PROVINCIALES

EN ANDALUCIA

Sevilla. — En los círculos políticos se sigue comentando la actitud de la Ceda, y también se hacían comentarios acerca de sus posibles consecuencias en orden a la política municipal de Sevilla.

El delegado regional de la Ceda, diputado a Cortes señor Pavón, dijo que todos los miembros de Acción Popular que actualmente desempeñan cargos de concejales, tanto en la capital como en la provincia, se hallan identificados con la actitud del jefe nacional y subordinados a las instrucciones que puedan dimanar del Comité provincial, que hasta ahora no ha recibido indicación alguna. Estima que llegado el caso sería en los pueblos donde se reflejaría principalmente la decisión del señor Gil Robles, cesando en la labor colaboracionista que venían prestando hasta ahora.

En cuanto a Sevilla, opina que el caso no tiene paridad con el de Madrid, pues allí se trata de vocales de una Comisión Gestora y aquí de nombramientos gubernativos con concejales interinos designados a título de ex concejales por virtud de la ley Municipal.

Supone el señor Pavón que, de todos modos, la proximidad de las fiestas primaverales aconseja una tregua.

Preguntado el alcalde acerca del particular, ha dicho que hasta ahora seguían las relaciones cordiales con Acción Popular y cree que el problema político no repercutirá en Sevilla en estos momentos de fiestas.

El gobernador ha dicho que tampoco había recibido indicación en relación con la situación de los concejales gubernativos de Acción Popular.

COMO EN ANDALUCIA

Zaragoza. — Los ocho concejales del Ayuntamiento de esta capital afiliados a la Ceda, han anunciado esta tarde al alcalde su propósito de retirarse de la Corporación siguiendo las instrucciones recibidas del jefe de su partido.

Otro tanto se proponen hacer los dos gestores provinciales afiliados a Acción Popular.

Como mañana celebrará sesión el Ayuntamiento, y pasado la Gestora provincial, en ambas se dará cuenta de las referidas dimisiones.

EN ASTURIAS, COMO EN ARAGON Y SEVILLA

Oviedo. — El gobernador ha manifestado que no se halla dispuesto a admitir las dimisiones de los gestores provinciales y municipales de Acción Popular.

Espera que éstos vuelvan de su acuerdo y que se restablezca la armonía entre los partidos políticos que hasta ayer fueron gubernamentales.

COMO VE AL GOBIERNO GABRIEL ALOMAR

Barcelona.—Don Gabriel Alomar, refiriéndose a la solución de la crisis, ha dicho lo siguiente:

—El Gobierno último es un Ministerio puente. Si alguna cosa representa, es un comienzo de "mea culpa". Si el nuevo Gobierno ha de responder a las circunstancias de su advenimiento, hay que esperar que será el precursor del que dirija con toda amplitud republicana y con plena integridad de significación política y civil la consulta electoral.

SE ANORA LA VALIA DEL SENOR AZANA

Madrid.—En el Congreso, ayer tarde, la animación fué menor que el día anterior. Hubo algunos grupos, pero poco numerosos. En el salón de conferencias, el grupo que se formó alrededor del señor Royo Villanova fué el más nutrido.

El diputado agrario se ocupó del desarrollo de la crisis, y, como es frecuente en él, se mostraba poco satisfecho. Su opinión queda concretada en esta frase:

"Si las derechas no encuentran un Azana, están perdidas."

LA DIPUTACION PERMANENTE SE REUNIRA EL PROXIMO LUNES

A las siete menos cuarto acudió anoche al Congreso el señor Jiménez Fernández. Manifestó que iba a ver al señor Alba.

Los periodistas se entrevistaron después con el presidente del Congreso, y el señor

Alba les manifestó que no tenía noticias que comunicables.

Se le dijo que se había comentado mucho la visita que le había hecho el señor Jiménez Fernández, y contestó:

—Pues no hemos hablado nada de política. Ha venido a despedirse. Se le preguntó si estaba convocada para el sábado la Diputación permanente de las Cortes, y dijo que sí, pero que como no habrá número, se celebrará la reunión el lunes de la semana próxima.

También se le preguntó si el Gobierno había enviado algún asunto, y dijo:

—No; sólo se trata de algunos suplicatorios sin importancia.

SUSPENSION DE CORTES

La "Gaceta" de hoy publica el decreto suspendiendo por un mes las sesiones de Cortes.

También publica los nombramientos de altos cargos acordados en el Consejo de ministros celebrado ayer.

EL NUEVO MINISTRO DE LA GOBERNACION

En el expreso de Barcelona llegó esta mañana a Madrid el ex gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, que fué recibido en la estación por numerosos elementos políticos y amigos particulares.

Después de cumplimentar al jefe del Gobierno, se trasladó al ministerio de la Puerta del Sol, donde celebró una extensa conferencia con el señor Vaquero.

A las doce se verificó el acto de

Edición de las cuatro y media

de la tarde

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEJICO, 4. — Se inauguraron varias escuelas desayunos capitalinas, dedicadas niños pobres, iniciativa de la Secretaría Educación Pública.

La Convención de Cámaras de Comercio aceptó invitación hicieron Cámaras Estados Unidos Los Angeles y San Diego, para organizar excursión hombres negocios vayan dichas ciudades con motivo inauguración exposición de San Diego.

Gobernación informó que el señor Juan de Dios Bojorquez demoró arribo, debido a derrumbe pesado bloque sobre vía férrea en Cañón de Tomerín.

Ingeniero Bojorquez regresa procedente Oaxaca y continúa viaje en automóvil.

Rumbo Zacatecas, objeto reunirse demás miembros Partido Nacional Revolucionario, salieron invitados gobernador ese Estado, los señores

Julián Garza Tijerina y diputado Flores Muñoz.

Economía informa cada vez mejora aceptación calzado mejicano en sur Estados Unidos, principalmente en Texas, Nuevo Méjico y Arizona.

Diversas casas comerciales de Phoenix, Arizona, interésanse entenderse productores calzado mejicano objeto hacer magníficas compras.

Diversos artículos: loza, vidrio, madera labrada, sarapes, popotes, bastones labrados, jicaras, pañuelos y artefactos de cuero labrado, véndense precios buenos en Estados Unidos.

Economía dió a conocer cuestionario contestarán Empresas para formar Censos Ejidales.

Cuestionario expresa: ubicación, razón social y ramo industria, clase Empresa, directores, empleados, obreros, sueldos e inversiones hasta 1935 y nacimiento emplea los.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, viernes. A las 7,15 y 10,30

GRAN MODA

ESTRENO de la producción Metro

VIVAMOS HOY

Completará el programa OJOS NEGROS, la popular canción, por IMPERIO ARGENTINA

la toma de posesión del nuevo ministro.

Estuvieron presentes el subsecretario saliente, señor De Pablo Blanco; el inspector general de la Guardia civil, señor Cabanellas; el Director de Seguridad; el embajador electo de España en Méjico; el Director General de Administración Local, don Carlos Echehuren y los jefes de los distintos departamentos.

El ministro saliente dedicó un sentido recuerdo al jefe del Estado, y al señor Lerroux, y luego hizo una síntesis histórica de su paso por el ministerio.

El señor Vaquero fué calurosamente ovacionado al terminar su discurso.

A continuación tomó la palabra el señor Portela Valladares, que empezó su discurso dedicando elogios a su antecesor en el cargo, y teniendo también frases de recuerdo y agradecimiento para las altas representaciones de la República.

Dijo luego que el ministro de la Gobernación tiene dos funciones que cumplir: la de asegurar el orden público y la que se refiere a la orientación política.

Añade que sus propósitos son acabar de una vez con todos los extremismos y poner término a todas las violencias, vengan de la derecha o de la izquierda, y que su deber le lleva a coordinar los derechos de todos.

Afirma que no cree en la existencia de crímenes por el ideal, pero que cree en la criminalidad, con la que es preciso acabar.

—España —afirma— merece tener ya el trato de nación civil, que no ha tenido nunca.

Dijo también que lo que se puede pensar, no se puede siempre hacer, ni propagar tampoco.

Termina su oración, diciendo que se propone continuar la obra de su antecesor, de la que será en todo momento, un propulsor, y que hay que poner coto a la situación de los partidos para evitar que éstos se sigan mirando, como hasta ahora, con ferocidad.

La patria —añade— está antes que las ideas, y el ideal político debe ceder el paso al ideal patriótico.

Promete poner toda su voluntad en el desempeño del cargo, con el afán de poder decir cuando termine su misión, que ha logrado ver realizado su pensamiento, para lo cual quiere encontrar en los funcionarios y en los periodistas sus más eficaces colaboradores.

Al terminar su discurso el señor Portela Valladares, se renovaron los aplausos.

Luego los funcionarios despidieron al ministro saliente, acompañándole hasta la puerta, y ofreciéndole muestras de gran simpatía.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

El señor Lerroux permaneció toda la mañana en su despacho.

Al abandonarle para retirarse a su domicilio particular, dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarlos.

El presidente del Consejo dió cuenta a los informadores de la visita que le había hecho el nuevo ministro de la Gobernación.

Lea usted LA REGION

En el Ayuntamiento bilbaíno

Obediente al plan preconcebido, los concejales cedistas abandonan sus puestos

BILBAO. — A primera hora de la tarde estuvieron en el Ayuntamiento los concejales de la Ceda, para despedirse del alcalde, obedeciendo las órdenes recibidas ayer por la noche, disponiendo que dimitieran sus cargos.

El número de concejales cedistas era de siete.

El alcalde lamentó que las circunstancias le obligen a verse privado del valioso concurso de estos siete ediles, que durante el tiempo que han estado en el Ayuntamiento han demostrado el mayor celo e interés.

Para salvar la situación

Una Resinera que muere y otra que nace

MADRID.—Comentando la suerte de la Unión Resinera Española un periódico madrileño, dice que para que la vida industrial siga marchando, ha sido necesario fundar en España una nueva Resinera Española, la cual recibe los bienes y arriendos de la antigua, que había gregado al trance de no poder pagar los créditos que tenía pendientes.

Intento de fuga

MALAGA. — De la cárcel de Montejaque logró evadirse Manuel Escalante García, llevándose al huir el cerrojo del calabozo.

Con el cerrojo en la mano amenazaba a cuantos trataban de detenerle ya que a simple vista parecía que empuñaba una pistola.

Un sargento de la Guardia civil salió al paso del fugitivo, pero éste le hizo frente tratando de agredirle con el cerrojo. Llegaron a las manos y el sargento aprovechó un momento que se vió libre y dió un sablazo a Manuel en la mano, arrebatándole el cerrojo y consiguiendo reducirle, siendo trasladado nuevamente a la prisión.

Los dramas ignorados

Un hombre destrozado

MADRID.—En el kilómetro 2.800 de la línea de Zaragoza ha sido hallado el cadáver de un hombre de unos veinte años de edad.

Tenia el cráneo horriblemente mutilado, habiéndose encontrado trozos de la masa encefálica a más de veinte metros del lugar que ocupaba el cadáver.

El muerto no ha podido ser identificado, por no haberse encontrado en los bolsillos ningún documento que acreditara su personalidad.

Por disposición judicial, los restos del desconocido fueron trasladados al Depósito.

Choque de autos

Resultan ocho personas heridas

ORAN. — En la carretera de Mequinez chocaron dos autos, quedando destrozados.

Uno de ellos perdió la mitad de la carrocería quedando "en corte", como se dice en la fábrica.

Resultaron heridos siete indígenas que ocupaban uno de los coches.

En el otro iba un matrimonio europeo, saliendo herida de alguna gravedad la señora.

El compañero José Martínez, ha sido detenido

En la mañana de hoy ha ingresado en la prisión provincial, el compañero José Martínez, de Los Corrales de Bucha, a quien se le acusa de haber tomado parte activa en los sucesos de octubre, habidos en dicho pueblo.

La contrariedad que sentimos por esta nueva detención de uno de los compañeros más querido, sin duda ha de sentir la clase trabajadora.

José Martínez ha sido detenido en Madrid y traído en conducción.